

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ПОБЕДЫ

*Знай, внимающий этим камням,
Никто не забыт и ничто не забыто.
О.Ф.Берггольц*

Страна отметила важнейшие юбилеи новейшей истории – 70-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне над германским фашизмом и окончания второй мировой войны. С печалью, болью и гордостью, с немеркнущей памятью о тех страшных, тяжелых, но великих годах. Отзвучали поздравления, прошли чеканным шагом по площадям воинские подразделения, состоялся парад современной военной техники, отгремели праздничные салюты, отшумели народные гулянья. Во многих странах мира предпринята невиданная по масштабам акция «Бессмертный полк» в память о тех, кто сложил головы на полях сражений, погиб в концлагерях, умер в госпиталях, ушел из жизни уже после войны вследствие ранений и болезней. Памятные мероприятия, посвященные юбилею, до конца 2015 г. проводятся в России и за рубежом.

Отечественные геологи внесли значительный вклад в обеспечение победы. Они участвовали в разномасштабных армейских и войсковых операциях, а в послевоенное время восстанавливали народное хозяйство страны. Общероссийская организация «Ветеран-геологоразведчик» проводит регулярную работу с геологами – ветеранами ВОВ. Не забывает и тех, кто трудился в тылу, обеспечивал, поддерживал и восстанавливал разрушенную экономику, а также детей войны.

Численность ветеранов-геологов в стране в настоящее время составляет около 20 тысяч человек, в том числе участников ВОВ – 350, тружеников тыла – 800, жителей блокадного Ленинграда – 305 человек. К 70-летию Дня Победы Президиум ООО «Ветеран-геологоразведчик» подготовил уточненные списки участников войны, трудового фронта, блокадников Ленинграда. Наградил ветеранов ВОВ памятными грамотами в ознаменование 70-летия Победы за многолетний плодотворный труд, заслуги в области исследования недр и укрепления минерально-сырьевой базы России, с вручением памятных знаков «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Среди награжденных здравствующие ветераны ВОВ, бывшие сотрудники ЦНИГРИ – Б.П.Горбачев, А.И.Григорьева, В.Н.Куц, Л.А.Николаева, Г.К.Степанов (на фото слева направо). К сожалению, Грамоту и Памятный знак не удалось вручить Тарасову Ювеналию Юрьевичу, ушедшему из жизни в апреле 2015 г. (документы переданы его внуку – И.М.Гусеву).

ООО «Ветеран-геологоразведчик» вместе с Российским геологическим обществом осуществляет издательскую деятельность, направленную на популяризацию профессии геолога и освещение текущей работы ветеранских организаций на местах, в том числе с ветеранами ВОВ, участвует в передачах по радио и телевидению. К юбилею выпущен сборник воспоминаний о Великой Отечественной войне ветеранов войны и тружеников тыла под девизом «Геологи – дети войны. Воспоминания о годах войны и труда». В издание включены воспоминания 62 геологов из разных регионов страны. Есть среди этих материалов и записки о военном детстве ветерана ЦНИГРИ А.А.Константиновского.

Каждый год в День Победы Президиум ООО «Ветеран-геологоразведчик», межрегиональные советы и региональные отделения, ветеранские организации отраслевых учреждений и предприятий организуют встречи ветеранов-геологов, возлагают цветы к памятникам геологам, не вернувшимся с войны, публикуют воспоминания геологов – участников войны, проводят встречи с молодым поколением, подготавливают стенды, фотовыставки и Интернет-презентации.

Ветеранская организация ЦНИГРИ, входящая в состав Московского межрегионального Совета ООО «Ветеран-геологоразведчик», насчитывает более 150 ветеранов ВОВ, блокадников, тружени-



ков тыла. Полная сводка данных о ветеранах ВОВ, мемуары некоторых из них о боях и фронтовых буднях опубликованы в книге «Геологи на войне», подготовленной сотрудниками ЦНИГРИ во главе с Р.А.Амосовым и Н.М.Дияновым к 55-летию юбилею Победы и 65-летию института.

Руководство ЦНИГРИ, Совет ветеранов и профком проводят ежегодные торжественные встречи с ветеранами ВОВ в здании института, с цветами, поздравлениями, концертами, на которых самостоятельно исполняются военные песни. В 2015 г. ветеранов чествовали на дому, что было воспринято ими с энтузиазмом и благодарностью.

Юбилейный год Победы отмечен ветеранской организацией ЦНИГРИ заметными событиями. Была обновлена Доска Почета ветеранов ВОВ, куда впервые внесены имена и фотографии участников ВОВ Б.Х.Горелова, А.И.Григорьевой, З.В.Стрепетовой. Ветеран института С.В.Яблокова приняла участие в масштабной, не знающей прецедентов всероссийской акции «Бессмертный полк».

Игорь Александрович Августинчик,
Председатель Совета ветеранов ЦНИГРИ
зам. Председателя Президиума ООО «Ветеран-геологоразведчик»
avg@tsnigri.ru

Николай Михайлович Иванов,
Председатель профкома ЦНИГРИ
nivanov@tsnigri.ru

